
  

Η Σαγιάδα τιμά τον σεβ. Μητροπολίτη κ.κ Τίτον

  

Η δημοτική αρχή Σαγιάδας, ύστερα από πρόταση του δημάρχου της κ. Βαγγέλη Μάστορα, στις 9
Μαΐου, και με τη συμπλήρωση 30 χρόνων αρχιερωσύνης στη μητρόπολή μας, ετίμησε με σειρά
εκδηλώσεων τον ποιμενάρχη μας σεβασμιώτατον κ.κ. Τίτον.

 Η θεία λειτουργία
 Για να τιμήσουν δε την πνευματική καθοδήγηση, την προσφορά αγάπης και τη φιλόθεη διακονία
του στον τόπο μας, πλήθος κόσμου από την περιοχή και το νομό, ανάμεσα τους εκπρόσωποι των
πολιτικών, στρατιωτικών, αστυνομικών και άλλων αρχών του τόπου, κατέκλυσαν ασφυκτικά τον
ναό Αγ. Γεωργίου της Σαγιάδας και παρακολούθησαν την Θεία λειτουργία.

 Η τιμητική τελετή
 Μετά το πέρας της Θείας λειτουργίας και του κηρύγματος από τον ίδιο τον ποιμενάρχη μας, όλο το
εκκλησίασμα κατευθύνθηκε στο Ασπροκκλήσι, όπου έγινε η τιμητική τελετή.
 Την εκδήλωση άνοιξε με σύντομο χαιρετισμό ο βουλευτής Θεσπρωτίας κ. Αντ. Μπέζας, ο οποίος με
λόγια βγαλμένα από βάθη καρδιάς και συναισθηματικά φορτισμένος — λόγω του ιδιαίτερου δεσμού
του με την εκκλησία — ανέφερε πως ο Μητροπολίτης μας κ.κ. Τίτος κοσμείται με όλα εκείνα τα
γνωρίσματα που σύμφωνα με τον Απόστολο Παύλο πρέπει να χαρακτηρίζουν ένα άξιο επίσκοπο:
πραότητα, νηφαλιότητα, σωφροσύνη, δικαιοσύνη, εγκράτεια, ταπεινοφροσύνη και πάνω απ' όλα
αγάπη για τα πνευματικά παιδιά του.
 Στη συνέχεια χαιρέτησε την εκδήλωση ο αναπληρωτής νομάρχης κ. Παν. Πάντος, ο οποίος είπε πως
η προσφορά του Μητροπολίτη μας στα εκκλησιαστικά δρώμενα του τόπου είναι πολύ μεγάλη και
εξήρε με τη σειρά του την σπουδαία προσωπικότητα του δεσπότη μας. Ακολούθως ως εκπρόσωπος



της τοπικής ένωσης δήμων και κοινοτήτων χαιρέτησε την εκδήλωση ο δήμαρχος Παραποτάμου και
πρόεδρος της ΤΕΔΚ κ. Ιωάν. Τζάνης, εγκωμιάζοντας τον χαρακτήρα και τις αρετές του Ιεράρχη και
ιδίως την ταπεινοφροσύνη του.

  

Η ομιλία του δημάρχου Σαγιάδας
 Στη συνέχεια πήρε το λόγο ο «οικοδεσπότης» και διοργανωτής της εκδήλωσης, ο δήμαρχος
Σαγιάδας κ. Ευάγ. Μάστορας, ο οποίος αναφέρθηκε και πάλι στα χαρίσματα που κοσμούν τον άξιο
ποιμενάρχη και τόνισε πως η σεμνότητα του τον έχει κρατήσει μακριά από εμφανίσεις στην
τηλεόραση, από συμμετοχές επίδειξης στα ΜΜΕ και προτιμά να ασχολείται αποκλειστικά με το έργο
που ο Παντοδύναμος του ανέθεσε. Ενα έργο δύσκολο, που γίνεται δυσκολότερο λόγω των
ανύπαρκτων οικονομικών δυνατοτήτων της Ιεράς Μητρόπολης. Στο βήμα ανέβηκε μετά ο διδάκτωρ
φιλοσοφίας και σχολικός σύμβουλος θεολόγων κ. Τριαντάφυλλος Σιούλης που ανέπτυξε το θέμα: «Ο
θεσμός του Επισκόπου και η ενότης εν τη Εκκλησία» κάνοντας μια εμπεριστατωμένη και
βαθυστόχαστη αναφορά για την έννοια και το νόημα της Εκκλησίας, για το σκοπό και το έργο της
από την ίδρυση της μέχρι και σήμερα. Αναφέρθηκε ιδιαίτερα στο θεσμό, στο έργο και το ρόλο του
Επισκόπου.

 Ομιλία για το πνευματικό έργο του Ιεράρχη μας
 Μετά το πέρας των παραπάνω ομιλιών, πήραν το λόγο πνευματικά τέκνα και συνεργάτες του
Δεσπότη και με αναφορά αποκλειστικά στο πνευματικό έργο του προκαθημένου μας. Το μεγάλο και
αξιόλογο και είπαν τα πιο κάτω:
 Εκ μέρους των ιερέων της Μητρόπολης μίλησε ο Αρχιμανδρίτης και Ηγούμενος της Ιεράς Μονής
Γηρομερίου, ο πατήρ Μεθόδιος. Με βαθιά συγκίνηση και θρησκευτική προσήλωση είπε πως του
έλαχε ο κλήρος να μιλήσει το «παιδί» για τον «πατέρα» και πως είναι δύσκολο το έργο αυτό, όχι
μόνο διότι είναι μεγάλη η προσφορά του, αλλά κυρίως διότι θα προσκρούσει στη μεγάλη και
πασίγνωστη μετριοφροσύνη του Ιεράρχη.

  

Εμείς που είμαστε κοντά του, τόνισε, γνωρίζουμε καλύτερα από τους άλλους τα χαρίσματα του:
καλοσυνάτο, γαλήνιο και πράο πατέρα έτοιμο να συγχωρέσει και να συμβουλέψει, ανεξίκακο, με
απέραντη κατανόηση και αγάπη για όλους. Εργάστηκε επίπονα να αναδιοργανώσει τις διοικητικές
υπηρεσίες της Μητρόπολης.
 Να ανακαινίσει και να ανεγείρει Ναούς, να χειροτονήσει ιερείς. Φρόντισε να κάνει τις Ιερές Μονές
λειτουργικές, να τις στελεχώσει, να τις κάνει πνευματικές κυψέλες, να αποκτήσουν αίγλη και φήμη
ανά το πανελλήνιο.
 Η μητρόπολη μας ήταν από τις πρώτες μητροπόλεις της Ελλάδας που απέκτησαν ραδιοφωνικό
σταθμό. Ο «Ορθόδοξος Λόγος» ακούγεται σε όλο το νομό και έξω από τα σύνορα του. Ιδρυσε σχολές
βυζαντινής μουσικής, πνευματικά κέντρα και ασχολήθηκε προσωπικά με το θείο κήρυγμα και την
εξομολόγηση. Υπό την καθοδήγησή του οι ιερείς επιδόθηκαν σε έργο κοινωνικής προσφοράς, χωρίς
τυμπανοκρουσίες, αλλά ταπεινά και αθέατα.
 Εκείνο που κατά τη γνώμη μου ξεχωρίζει τον Δεσπότη μας, είπε, είναι τρεις λέξεις που πάρα πολλές
φορές έχω ακούσει από απλούς ανθρώπους: «Είναι άγιος άνθρωπος», κουβέντες που δείχνουν την
μεγάλη προς το πρόσωπο του αγάπη τους και την «έξωθεν καλή μαρτυρία».
 Καταλήγοντας, ευχήθηκε στο Σεβασμιώτατο ο Πανάγαθος να χαρίζει μακροημέρευση και να του
δίνει υγεία και δύναμη να συνεχίσει το θεάρεστο έργο του. Εκ μέρους δε τών ιερέων πρόσφερε στον
Μητροπολίτη ένα αρχιερατικό εγκόλπιο.



 Προσφορά τιμητικής ράβδου
 Στη συνέχεια ο δήμαρχος κ. Μάστορας πρόσφερε εκ μέρους του δημοτικού συμβουλίου Σαγιάδας
στον Σεβασμιώτατο μία επισκοπική ράβδο, ενώ άπαντες οι παρευρισκόμενοι αναψωνούσαν«άξιος».

  

Ο Σεβασμιώτατος ευχαριστεί τους παρευρισκόμενους
 Βαθιά συγκινημένος πήρε το λόγο ο σεπτός και σεμνός Ιεράρχης μας, το αγλάισμα της ιεραρχίας
της εκκλησίας μας και το κόσμημα της ιεράς μας συνόδου. Κατ' αρχάς ευχαρίστησε το Θεό που τον
βοήθησε τόσα χρόνια να τα καταφέρνει στο δύσκολο έργο του. Ευχαρίστησε έπειτα το δήμαρχο και
το δημοτικό συμβούλιο σαγιάδας, για την απόφαση τους να τον τιμήσουν, τους ομιλητές και τους
παρευρισκόμενους νια τις εκδηλώσεις αγάπης που του έδειξαν και για τα καλά λόγια που είπαν γι'
αυτόν.
 Με πολύ νοσταλγία αναφέρθηκε στα παιδικά του χρόνια και την μεγάλη του επιθυμία να μάθει
γράμματα και στις δυσκολίες που συνάντησε για να το πετύχει. Φτώχεια, πόλεμος, κατοχή, ορφάνια,
ανάγκη για εργασία ώστε να επιβιώσει. Νυκτερινό σχολείο, πανεπιστημιακές σπουδές είναι ο
καρπός των προσπαθειών του και της εργατικότητας του.
 Ο,τι πέτυχα, τόνισε, δεν οφείλεται στην αξιωσύνη μου. Οφείλεται αποκλειστικά στη βοήθεια του
Θεού, οφείλεται στο Θέλημα Του και στο χέρι Του που κρατά το δικό μου μια ολόκληρη ζωή. Για
κάθε του ενέργεια καταφεύγει στο Θεό από όπου αντλεί δύναμη.
 Η παρουσία του Θεού είναι γι' αυτόν διαρκώς ορατή.
 Επαφίεται στα χέρια Του και σε όσα για τον ίδιο προορίζει. Έτσι φτάνει η ώρα της κλήσης του να
γίνει υπηρέτης του Θεού. Χειροτονείται, Διάκονος, Ιερέας, Αρχιμανδρίτης στην Μητρόπολη
Κεφαλληνίας και πριν τριάντα χρόνια εκλέγεται Μητροπολίτης της Ιεράς μας Μητρόπολης και
αναλαμβάνει να καλλιεργήσει την «άμπελον ταύτην».
 Να ποιμάνει με στοργή, αφοσίωση και αυταπάρνηση τον λαό του. Και δόξα τω Θεώ 30 ολόκληρα
χρόνια, ο Σεβασμιώτατος αναδεικνύεται άξιος ποιμενάρχης, ικανός καπετάνιος που οδηγεί με
ασφάλεια και σιγουριά το σκάφος της τοπικής μας εκκλησίας.
 Και τα «Θ. Νέα», όπως άλλωστε και όλος ο θεσπρωτικός τύπος διαβιβάζουν τα συγχαρητήρια τους,
αλλά και όλων των αποδήμων στο δήμαρχο και στην δημοτική αρχή Σαγιάδας για την αξιέπαινη
πρωτοβουλία τους για την τιμητική προς τον Μητροπολίτη μας εκδήλωση, με την ευχή να τους
μιμηθούν και άλλοι Θεσπρωτικοί φορείς.

Μάιος 2004
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